

洪涝致东三省373万人受灾

■习近平李克强对抗洪工作作出重要指示
■国务院紧急派出工作组赶赴灾区现场指导
■灾害已致85人死亡，直接经济损失逾160亿

新华社北京8月19日电 8月14日以来，我国东北大部出现降雨过程，局部地区暴雨，引发洪涝等灾害。截至8月19日16时，已造成辽宁、吉林、黑龙江3省111个县（区、市）373.7万人受灾，85人死亡，105人失踪，紧急转移安置36万人，倒塌和严重损坏房屋6万余间，农作物受灾面积7872千公顷，直接经济损失161.4亿元。

灾害发生后，党中央、国务院高度

重视。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示，指出入汛以来，东北三省特别是黑龙江、松花江流域和辽宁省部分地区发生严重洪涝灾害，造成一定的人员伤亡和财产损失。各地党委政府、解放军和武警部队、广大干部群众迅速行动起来，积极组织开展抗洪抢险工作，力避洪灾造成更大危害。目前，主汛期虽过，但东北三省秋汛形势依然严峻。要防止麻痹、松劲思想，坚持抗灾到底。

要把确保人民群众生命安全放在第一位，全力搜救失踪人员，及时组织受洪水威胁地区群众转移避险，妥善安排好受灾群众的秋冬生活，抓紧灾后恢复重建。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出指示，要求国家防总会同有关部门指导和积极帮助地方进一步加强抗灾抢险工作，全力做好搜救失踪人员、及时转移受威胁地区群众、妥善安置受灾群众和相关善后工作。

根据习近平指示和李克强要求，国务院已紧急派出以民政部副部长姜力为组长，水利部、发展改革委、财政部、国土资源部、交通运输部、卫生计生委等有关部门同志组成的国务院工作组，赶赴辽宁抗洪救灾区，指导帮助开展抗洪救灾和抢险救援工作。国家防汛抗旱总指挥部已派出多个工作组、专家组赴嫩江、松花江、黑龙江防汛抗洪一线检查指导，并及时调拨抢险物资予以支持。

近期



“尤特”致广西112万人受灾

新华社北京8月19日电（记者崔静）19日16时，国家减灾委、民政部针对广西壮族自治区近期的暴雨洪涝灾害紧急启动国家四级救灾应急响应。

同时，调拨2600顶帐篷、5000张折叠床和5000床棉被等中央救灾储备物资，帮助做好受灾群众基本生活救助工作。正在广东省抗洪救灾区开展工作的工作组将赶往广西灾区查看灾情。

据广西壮族自治区民政厅报告，受强台风“尤特”残留云系影响，该区多地出现强降雨天气过程。截至19日15时，灾害造成全区112万人受灾，因灾遇难6人，紧急转移安置11万人，倒塌和严重损坏房屋6300余间，一般损坏房屋6100余间，直接经济损失4亿元。

目前，广西壮族自治区减灾委、民政厅已紧急启动三级响应，调运发放200顶帐篷、3000床毛巾被和3000顶蚊帐等救灾物资，妥善做好受灾群众临时生活救助工作。



抚顺市清原满族自治县南口前镇受灾情况（8月18日摄）。 ■新华社发

湖南蓝山因泥石流死伤数十人

据新华社湖南永州8月19日电（记者周楠）记者从湖南省蓝山县防办了解到，持续强降雨已导致蓝山县9人死亡，1人失踪，54人受伤。据不完全统计，全县受灾总人口12.58万人，倒塌房屋886间。当地已组织干部群众投入到抗洪救灾工作中。

受台风“尤特”影响，近日，位于湖南省南部山区的蓝山县普降暴雨，

局地特大暴雨，这是当地有气象记录以来最大的一次降雨。舜水河的蓝山水文站一度出现最高水位271.65米，超警戒水位1.15米，是建站以来最高值。

16日晚，暴涨的洪水漫过当地舜水河河堤，花果村周边地区的房屋一楼被淹，低洼地区的积水达2米多深，居民受损较重。蓝山县南部山区受灾尤其严重，暴雨造成这些地区主要道路、通

讯中断，电力中断，部分桥梁冲毁，5个乡镇一度与外界失去联系。

蓝山受灾后，蓝山县委、县政府集中一切力量抗灾，全县所有干部职工及全体村干部投入抗洪抢险救灾工作。目前，部分基础设施得到了恢复，为受灾群众发放大米6.4万斤、帐篷65顶、饮用水3900箱、棉被700床等各类救灾物资。

让正义不再迟到

■新华社记者

案情不一，案件办理进度必然有差异，但这种差异应当在法律许可的范围之内。如果有人无视法律规定，以似是而非甚至不可思意的理由任意处置案件，无疑就值得警惕了。

近来引起公众关注的几起案件，因为存在人为拖延的嫌疑，办案者履行职责的意愿和水准受到广泛质疑。河南“摔婴案”中涉嫌犯罪的民警仅被“关禁闭15天”，直到媒体曝光才被刑事拘留；广西“蓝某被强奸案”发生后4个多月内，当地检察机关先后以受害人年龄存疑、犯罪嫌疑人不知道受害人未满14周岁等为由，不批准公安机关逮捕。此前还有“居民商铺遭强拆法院立案10年一直不开庭”“一纸法院判决历时近两年才送到当事人手中”等让人无法理解的事例不断披露。

一个无法回避的事实是，一些案件办理出现重大转变，往往是在媒体曝光引起公众关注之后。这就带出了一个问题：如果没有媒体曝光，这些案件还会被依法公正处理吗？

我国法律对权力运行的程序和边界均有明确规定，对严格执法、公正司法也有明确要求，一些案情并不复杂的案件，办理起来却会偏离法治轨道，能拖就拖、能捂则捂，难免让人怀疑办案人履行职责的诚意和能力，怀疑“护短捂丑”作风问题背后是否有腐败。

当媒体曝光与否成为案件办理能不能依法进行的关键因素，依法办案的严肃性就已经被大打折扣。被动作文的背后，是缺乏对职责的忠诚、对法律的敬畏、对民意的尊重。“拖”“捂”之下是法律被亵渎、正义被损害。正义姗姗来迟，使受害人在漫漫等待中身心俱损，让公众在疑惑焦灼中安全感降低。

“努力让人民群众在每一个司法案件中都能感受到公平正义”，中央的要求应当成为全体司法、执法人员的职业追求。即使有法不依、执法不严的办案行为只是个别，也应高度重视其社会影响、职业危害。严格依法办事、积极履行职责，让正义不再迟到。

（新华社北京8月19日电）

《国务院关于改革铁路投融资体制加快推进铁路建设的意见》要求建立铁路货运价格动态调整机制

新华社北京8月19日电（记者齐中熙）中国政府网19日转发了《国务院关于改革铁路投融资体制加快推进铁路建设的意见》。意见提出，要推进铁路投融资体制改革，多方式多渠道筹集建设资金。在理顺铁路价格关系方面，将建立铁路货运价格随公路货运价格变化的动态调整机制。将铁路货运价格由政府定价改为政府指导价，增加运价弹性。

为全面实现“十二五”铁路规划发展目标，意见提出，要按照“统筹规划、多元投资、市场运作、政策配套”的基本思路，完善铁路发展规划，全面开放铁路建设市场，对新建铁路实行分类投资建设。

具体措施包括，向地方政府和社会资本开放城际铁路、市域（郊）铁路、资源开发性铁路和支线铁路的所有权、经营权，鼓励社会资本投资建设铁路。研究设立铁路发展基金，以中央财政性资金为引导，吸引社会法人投入。铁路发展基金主要投资国家规定的项目，社会法人不直接参与铁路建设、经营，但保证其获取稳定合理回报。“十二五”后三年，继续发行政府支持的铁路建设债券，并创新铁路债券发行品种和方式。

同时，还要不断完善铁路运价机制，稳步

理顺铁路价格关系。坚持铁路运价改革市场化取向，按照铁路与公路保持合理比价关系的原则制定国铁货运价格，分步理顺价格水平，并建立铁路货运价格随公路货运价格变化的动态调整机制。创造条件，将铁路货运价格由政府定价改为政府指导价，增加运价弹性。

意见同时提出了建立铁路公益性、政策性运输补贴的制度安排，为社会资本进入铁路创造条件。对于铁路承担的学生、伤残军人、涉农物资和紧急救援等公益性运输任务，以及青藏线、南疆线等有关公益性铁路的经营亏损，要建立健全核算制度，形成合理的补贴机制。

在理顺铁路运价、建立公益性运输核算制度之前，为解决中国铁路总公司建设项目建设资金不足、利息负担重等问题，考虑到铁路运输公益性因素，中央财政将在2013年和明后两年对中国铁路总公司实行过渡性补贴。

此外，意见还就加大力度盘活铁路用地资源，鼓励土地综合开发利用；强化企业经营管理，努力提高资产收益水平等方面提出了要求。

同时要求，加快“十二五”铁路建设，争取超额完成2013年投资计划，切实做好明后两年建设安排。

高温蓝色预警解除

南方高温天气将明显缓解

据新华社北京8月19日电（记者于文静）中央气象台于19日解除高温蓝色预警，长达29天的高温预警告一段落。根据预报，未来一周，南方大部的高温天气将得到缓解。

据中央气象台预报，未来一周，南方大部地区高温日数为1天至2天，部分地区3天至4天。19日至21日，江南中西部偏北地区、江淮西部、江汉、四川盆地等地仍有35至38摄氏度的高温天气，但高温范围明显缩小，强度减弱。22日至25日，南方高温天气将进一步缓解，仅四川盆地东部、湖南北部的部分地区有持续高温天气，长江中下游的部分地区有间歇性高温天气。截至8月18日，我国高温面积收缩至92万平方公里，与8月6日的197万平方公里相比，减少了100多万平方公里。

虚报改厕数量敛财

辽宁一爱委会干部被判刑十年半

据新华社沈阳8月19日电（记者范春生）辽宁省新民市爱国卫生运动委员会办公室原副主任闫玉成在任职主持工作期间，利用农村改厕工程，虚报改厕数量2159座，贪污财政拨付的工程款和厕具款150余万元。新民市法院16日以犯贪污罪，一审判处其有期徒刑10年6个月。

2008年至2010年期间，闫玉成利用其担任沈阳市下辖新民市爱国卫生运动委员会办公室副主任（主持工作）的职务便利，将新民市农村改厕工程，通过虚假合同、挂靠建筑队等手段承包给闫某施工。在修建新民市某村改厕工程中，闫玉成伙同吴某、闫某虚报改厕数量281座，骗取新民市财政拨付的改厕工程资金14万余元，其中分给吴某4万元，余款被闫玉成、闫某非法占有。

2008年至2010年期间，闫玉成又在其他村的改厕项目中虚报改厕数量1878座，骗取新民市财政拨付的改厕工程资金95万余元。

2009年，闫玉成自己投资成立沈阳某水泥制品厂，在政府采购招标中，该厂生产的化粪池中标，每个月415元。2009年、2010年，其通过虚报改厕数量1407座，侵吞上级财政拨付的厕具款58万元。

警车赴景区裸泳

河南8名协警被辞退

带班领导被免职

据新华社郑州8月19日电（记者马意翀）8月18日下午，有网友微博爆料：“河南鲁山警车私用，不慎河对岸众人围观下河裸泳。”该微博称：多名警察驾驶牌号为豫D2260等一共两辆警车，在河南鲁山万人漂流的景区，不顾河道两边都有游客，赤身裸体游泳。

8月19日下午，河南鲁山警方向新华社记者表示，身穿警服下河洗澡的这8人确为鲁山县公安局交警大队协警，此8名协警已被辞退，对当天带班的交警大队办公室主任予以免职。

在网友拍摄的照片中，可以明显看到，两辆警车停在河道一旁的停车场内，三四名赤裸上半身的男子在水中站立，另外一名男子正在游泳，其余两名男子全身赤裸，行走在堤坝上，一旁堆积着刚刚脱下的警服裤子等衣物及洗漱用品。

该微博一经发出，立刻引发广大网民的转发和评论。

据介绍，经警方调查，两辆警车系当地公安局交警大队在景区执勤车辆。

鲁山县公安局党委作出如下处理决定：对8月11日下午执勤后下河裸泳的8名协警予以辞退；对当天带班的大队办公室主任予以免职并处行政记过处分；建议上级有关部门对县交警大队大队长予以免职，对主管交警工作的副局长予以行政记过处分。



光大证券再现“乌龙”

8月19日，上海淮海中路上的一处光大证券营业部。

当日，光大证券表示，公司金融市场总部上午在银行间本币交易系统进行现券买卖点击成交报价时，误将“12附息国债15”债券卖价收益率报为4.20%（高于前一日中债估值约25个基点），债券面额为1000万元，后被交易对手点击成交。光大证券表示，目前，公司正在与对手方沟通并协商处理。

■新华社发